

错了就改

●1月15日A04版《超生和收养没落户的,看过来》一文“可参加城乡居民或职工养老保险”部分,“人力资源和社会保障部”应为“人力资源和社会保障部”。

●1月16日A03版《被控受贿4383万,却只认4万》前言部分说送“生日礼金”者是“李某”,而正文第二部分第一段中又说是“张某”,让读者莫衷一是。

●1月17日B4版《数九寒冬时,冰钓好时机》最后一段第一行“以上便是我发现的一些钓友在冰钓时容易错犯的”错误,其中“容易错犯的”应为“容易犯的”。

●1月17日A13版《动真格的,还是画饼充饥?》“职业化切中要害”第二段最后一句“真正将CBA打造成为一个真正的职业联赛”,前一个“真正”应删去。

●1月18日A19版《“神”的世界,你们不懂》倒数第二段倒数第五行的第二个右引号应为左引号。

●1月18日A21版《里约奥运,看他“撑”起新门面》第一部分第二段“那过时间受益匪浅”,其中“那过时间”应为“那段时间”。

●1月19日A12版《字画买后称是假的未获法院支持》第一段第一行“姜某从日照某贸易公司购买名人手卷一幅,取走收卷后,认为字画是假的”,其中“收卷”应为“手卷”。

●1月20日A7版《摇来个“白富美” 没承想是个贼》倒数第三段第四行“警方决定对几期案件并案侦查”,其中“几期案件”应为“几起案件”。

●1月20日A14版《今天是大寒全省持续低温》第二段第四行“大寒时,这时寒潮南下频繁”,其中“这时”应删去。

●1月22日A4版《寒潮一“啸”而过,挺过周末就好了》最后一句“通过利用卫星遥感和无人机等手段对渤海及黄海北部海域海冰冰清进行覆盖观测”,其中“冰清”应为“冰情”。

感谢邹栋、孙传江、周文泰、袁秀梅、左秀香、聂盼、周而复始等读者的批评指正。

增进理解的好报道

读者王婷:1月4日齐鲁晚报A05版“身边”以《处理完病号,饭凉了也饿过劲了》为题,介绍了新年午夜急诊室医务人员坚守岗位、尽职尽责的故事,图文并茂,读来令人深受感动。一直以来,医生都是一个表面光鲜却饱受争议的职业。他们救死扶伤,背后的辛苦却多不为人知。这篇报道让人们看到了医生这个行业真实的一面,有利于让人们将心比心,在今后的就医过程中多一些对医务人员的理解和尊重。希望晚报今后继续介绍各行各业的工作,让我们走近不同的人群,促进不同行业人们之间的理解和交流。

换种说法更惊心

读者申学利:1月7日A11版《七批次酱腌菜“砒霜”超标》这个标题不落俗套,让人警醒。如果用化学术语说酱腌菜总砷超标,恐怕没几个人明白砒为何物,更不知道



它的危害。因为五氧化二砷就是砒霜,砒霜绝大多数人都知道它是剧毒,少量就能毙人命。因此,用砒霜说事,给人以震撼的认知,吃这样的酱腌菜,无异于饮鸩止渴。另外,小标题《烘焙食品“铝”禁不止》中,“铝”字用得妙,食品铝超标,而且“屡”禁不止。

年味浓

在济南市南部山区的乡村腊月年集上,遍地都是红红火火的“福”字、年画、春联,简直让人眼花缭乱,浓浓的年味扑面而来。

马洪利 / 摄



编辑提示:为方便交流,更好地服务读者,本版开设齐鲁晚报编读QQ群(群号:306484018),欢迎加入。

标题引人入胜

读者祝建波:1月11日A23版“天下”以《太直性》、《太个性》、《太任性》、《太兽性》四个“太X性”为标题,给人眼前一亮的感觉,说实话,我本人很少细读这个版面,四个“太X性”让我第一次认真地阅读了该版面的文章。

别样的生活

读者文芳:1月17日A04、05两版图文并茂地讲解了《解大厨的O2O生活》,看完后让人感慨。总感觉互联网、微信这些“时尚”属于年轻人,没想到这么一位16岁走上厨师之路,学历不高的“奔五”之人,也能充分利用这样新潮的工具,拓展自己的“业务”。最重要的是解师傅坚信这种方式能改变自己的生活,提升自己的人生质量,这种精神,这种态度,值得点赞!

本栏目欢迎来稿,稿酬从优,来稿请投qlwbz@163.com。

我与晚报

爱你,就找你的错

□申学利

晚上10点多了,我依然在书房里看晚报,因为整个白天我不在家,外出办了点事,所以晚报早晨送来,就一直放在茶几上。回家后,连一口水都没顾上喝,我拿起晚报就走进了书房。紧紧拿着晚报就像握着老朋友的手,让老朋友等了我大半天真是过意不去。

朋友之交,贵在坦诚,我与晚报即如此。以前我看报,对精彩的章节,忍不住感慨一阵子。基本上,每一期我都写一篇短文发到读者评报专栏,对最值得回味、最值得警醒、最值得点赞、最值得分享的新闻事件,抒发一下我的见解,发表一点我的评论,一睹为快,也一吐为快。

我的评报,往往只拣好的说,俗话说得好,顺情言好话,触着万人嫌。但是有一天,我读一篇报道的时候,发现一个小小的问题,文中人称代词用得混乱,前文明明是男的,后面的“他”却写成了“她”,就那么一处,别人也许一扫而过,我却觉得“不以恶小而为之”,用文表意就应该准确无误。随即指出,发到了“错了就改”栏目。果然在周一的《编读》版面上,刊登了这一条纠错。大报就是有大气度,别的报刊据我所知不曾有这样的栏目。

从此我就喜欢上了这块小小的阵地,也因此给我带来了意想不到的好处,读报比原来仔细多了,再也不走马观花了,我对每一篇文字都字斟句酌。这一细下来不要紧,我以前不大爱看的版面,也静静地浏览一番,无形中增添了很多知识。找错真是个好事儿,让我从此改变了读报方式,在获取新闻资讯的同时,我也当了一回“老师”,查缺补漏,其乐无穷。

又一个小错误被我揪住了,打开电脑发了过去。要打趣地说尽找人家的错,小心人家不理你了。我说这不是揭短,而是共勉,我们是真朋友,你不懂。

行善

援手滴水恩
仁爱德善道

